

免责声明：本文不构成任何投资建议。

支付宝这样的支付应用可以用于任何事情，因为像马云这样的企业家致力于创建无现金社会，因此，加密货币（在中国的发展）也将是一个自然的过程。

毫无疑问，目前中国是世界上最活跃的无现金社会之一，在中国，移动支付几乎占领了生活的方方面面，大到贸易出口、购物shopping，小到巷口的共享单车、楼下的水果摊等，几乎所有的日常消费场景都被移动支付占领，甚至在城市化进程中被边缘化的早点小吃摊、三蹦子，也紧跟潮流贴上了支付二维码。Ipsos 报告则显示，一般情况下 40% 的消费者携带的现金低于 100 元人民币，74% 的消费者表示，携带100元现金依靠移动支付可生存一个多月。

加密货币分析师Joseph Young发推表示，支付宝这样的支付应用可以用于任何事情，因为像马云这样的企业家致力于创建无现金社会，因此，加密货币（在中国的发展）也将是一个自然的过程。

对于数字支付轻车熟路的中国人来说，接受以比特币、莱特币等数字货币作为支付手段显然更为容易。

表面上看支付宝、微信似乎只是一种支付手段，但是其移动支付下教育的无现金社会，让人们对于手机支付、转账变成一种日常习惯，而消费者交易数据将可以扩展到更多无限想象的领域。

例如，蚂蚁金服通过这些移动支付数据可将他们的应用程序转化为营销平台，用于提供从共享单车到旅行的多种扩展服务，消费者还能够更便捷的接收有关贷款、投

资和其他金融产品的更多推介信息以及购买。据中国央行数据，2017年前8个月，中国的短期消费信贷同比增长160%。一些分析人士认为，部分原因是借贷便利度的增加。

从这个角度上来说，中国人更容易接受数字货币这样的概念，随时随地可以用人民币兑换数字货币，也让中国的数字货币交易市场显得异常的活跃，普及度更快更高。

笔者也算在区块链摸爬滚打数年，遇到无数50岁以上退休的大叔大妈炒币，无一例外都会用支付宝、微信转账，凭借对移动支付的了解也因此对这些新兴的投资领域一点就通，买个比特币分分钟就搞定了。

不过移动支付始终只是法币交易的支付媒介，当我们把目光拉回到货币本身，真正的无现金社会，应该是以数字货币联通实体经济的自由货币世界。

V神就曾一度对中国的无现金社会形态表示好奇，他还在推特发布了一张在北京中国人民大学附近的公交车站的广告照片。不过，虚拟货币在中国的实体经济服务也确实较少，甚至存在一些投机、洗钱或其他违法违规行为，欧洲刑警组织主任 Rob Wainwright 就曾在二月的采访中表示，1000 亿英镑的非法资金中有 30 亿至 40 亿是通过数字货币进行洗白的，因此中国对虚拟货币的态度一直比较谨慎。V神只看到了“抵制拒收现金”的广告，但其实中国企业和一些民众对虚拟货币持积极态度，中国对于虚拟货币的研究也走在世界前列。

数月前，蚂蚁金服宣布全球首个基于区块链的电子钱包跨境汇款服务在香港上线，港版支付宝AlipayHK的用户可以通过区块链技术向菲律宾钱包Gcash汇款。这是继公益捐款、食品溯源、租房管理之后，蚂蚁金服在区块链应用场景的又一项落地应用，这意味着：蚂蚁金服跨境汇款时间降至秒级，区块链技术将实现跨机构协同。

昨日，据外媒报道，腾讯与私募巨头 KKR 正在斥资1.75亿美元，收购菲律宾电信公司(telco PLDT)旗下金融科技公司Voyager Innovations的少数股权。据了解，Voyager 为数以百万计的菲律宾人提供数字化服务，包括数字钱包、汇款、借贷服务。

而此举意味着腾讯与蚂蚁金服在国内支付战争将蔓延至菲律宾，更意味着阿里和腾讯的无现金社会的梦想将延伸至全世界。

原创区块链门户，关注区块链应用场景落地、数字货币、市场行情和价值投资。聪明的投资者都在大象区块链。

文章声明：本文为火星财经专栏作者作品，不代表火星财经观点，版权归作者所有，如需转载，请提前联系作者或注明出处。

文章来源：大象区块链

原标题：阿里打造的无现金社会，将会刺激数字货币在中国的发展

记得关注我们哦！